

Mérida se ahoga en la angostura de un cerco decisivo

Mientras tanto las fuerzas de la derecha y de la izquierda se aproximan al Pirineo y al Mediterráneo

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy:

En el frente de Aragón las tropas de nuestra derecha han ocupado los pueblos de Monroyo y Torre del Arca, vértice San Benito y Mas de Bertomeu.

Algunas de nuestras posiciones fueron contraatacadas por el enemigo, que fué rechazado sufriendo enorme cantidad de bajas; se le cogieron además 22 prisioneros.

Las fuerzas legionarias, después de rechazar algunos contraataques a sus posiciones, han conquistado los pueblos de Arcén de Liedo, Liedo, y Valdeobres, continuando hacia el sur y cortando la carretera a la altura de la Bernica, al norte del Pantano.

Se han cogido más de 400 prisioneros y abundante material, siguiendo el avance a la hora de dar el parte. Además, anoche se presentaron a estas fuerzas 300 internacionales enemigos en su mayoría ingleses.

Otras tropas han conquistado en la provincia de Tarragona Puebla de Masalúa y además el vértice ValdeJordan, prosiguiendo su avance.

Más al Norte las tropas de Caballería e Infantería ocuparon las alturas al Suroeste de Fayon, después de vencer la resistencia opuesta por el enemigo, que fué desalojado de sus posiciones.

En la provincia de Lérida han sido tomadas las alturas que dominan la capital al Sur y Oeste y se ha cortado la carretera de Lérida a Monzón, habiéndose hecho 188 prisioneros.

En el sector de Zaldun se ha ocupado Castillo de Menet, el caserío de Valmayá y el pueblo de Binestar.

Nuestra izquierda se ha tomado al Oeste de la carretera de Biesca nuevas posiciones y los pueblos de Acumer, Asco, Llosa de Torremonite, Espuel y Alzol, y al Este de dicha carretera los pueblos de Fuaid y Casbas de Jaca.

En el sector de Valtierra se ha rechazado un ataque enemigo sobre la cota 1.104 y en el de Barbastro se han ocupado Torres del Obispo, Calazán, Peralta de la Sal, Azauñil y La Almunia de San Juan.

En el frente de Guadalajara han seguido rechazándose intensos ataques del enemigo, que ha sufrido grandísimo número de bajas y ha dejado en nuestro poder cuatro tanques.

Salamanca, 4.º de Abril de 1938. II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno:

El ministro de Negocios Extranjeros de Francia se entrevistará con los embajadores de su país

No se autorizan en Checoslovaquia las manifestaciones públicas

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Boncour, se dispone a recibir a todos los embajadores de Francia para celebrar entrevistas con ellos.

En la próxima semana llegarán al país los señores de Berlín y el Viceroy, y pocos días después los señores de Praga y Bucarest.

Llega el Führer

Francia.—Llegó a esta capital el Führer Canciller, siendo acogido con enorme entusiasmo.

El alcalde le dió la bienvenida y en su honor se celebró una recepción donde el Führer dijo:

Me siento feliz, pues se está haciendo a cabo una obra por la que han estado luchando más de noventa años nuestros antecesores.

El plebiscito austriaco

Berlin.—Se ha autorizado a los alemanes austriacos, residentes en el extranjero, para que puedan votar en el plebiscito pro-anexión de Austria a Alemania.

Para ello se movilizarán varios buques y las votaciones podrán efectuarse en los días comprendidos entre el 31 de Marzo y 15 de Abril.

Los proyectos del gobierno francés

París.—Los proyectos financieros del gobierno continúan siendo objeto de una crítica en todos los centros políticos ajenos al Frente Popular.

Los ministros se reunirán en Consejo el próximo lunes, para ultimar los proyectos financieros y la Comisión los examinará el mismo día por la noche.

¿Qué es en la España del Frente Popular

París.—En la Cámara ha sido anunciada el acta de un diputado de derechas recientemente elegido y que es presidente de la Liga de ex-combatientes.

Las manifestaciones públicas suspendidas

Praga.—Desde el 1 de Abril y por orden del gobierno, quedan suspendidas las manifestaciones públicas.

El Frente Popular francés en acción

Los dos submarinos rojos C-2 y C-4, han sido reparados en Francia y puestos a disposición de los rojos. Así mismo se tienen noticias de que otros barcos rojos, están en reparación en los astilleros franceses, con lo que se demuestra una vez más la política no intervencionista de Le n Bum y Paul B. —Agencia EFE.

Se necesita Redactor

para este periódico. La oferta, con relación de conocimientos y referencias, deben dirigirse a esta Dirección, por escrito, en el transcurso de la presente semana.

Crónica de guerra

Los prisioneros internacionales se lamentan del mal trato que les daban en la zona roja

Por el Tebib Arrumil

Nuestras fuerzas cruzaron el Cincal y por que todavía no lo habían hecho las fuerzas del Cuerpo del Ejército Marroquí y las de Aragón, lo hicieron con toda normalidad, ocupando las posiciones todas y numerosos pueblos que se encontraban a su paso.

Las columnas de la derecha han ocupado Valdeobres y otros del mismo sector.

Las tropas han cercado más estrechamente la capital de Mérida. A última hora de la tarde, se encontraban nuestras tropas formando un estrecho cerco sobre la ciudad, a un kilómetro escaso, junto a los primeros edificios de la misma; esta medida se toma para evitar que los rojos la destruyan y para no destruirlos nosotros, que es lo que buscan los marxistas que en ella se refugian.

He estado más tarde en Alcañiz, donde se encuentran los prisioneros hechos en el día de ayer. Hay algunos checos y norteamericanos; los restantes son ingleses y escoceses. En su mayor parte otros manuales; hay también un tenedor de libros y un ingeniero. Viniéron a combatir a cambio de un jornal de diez pesetas que los prometieron. Tuvieron que adoptar esta medida porque se encontraban en sus pueblos sin trabajo. No lo han hecho por ideales idénticos a los marxistas, no. Confiesan que

les engañaron y ten an que seguir este camino para comer. Pero han comprobado que fueron engañados, porque les escriben sus esposas o sus familiares diciendo que el dinero que les mandan no lo quiere nadie y no pueden cambiarlo. A veces les dan escasos peniques por ellos.

Confiesan que reciben mal trato, tanto en palabras como en obras de los cabecillas marxistas. El capitán de esta unidad era un mozo, un alto, delgado, pero bien formado, que hasta ahora se dedicó a pasear por las calles de Dublín. Dice que la moral en la zona roja es escasmísima. Esta toda por tierra. Que ha cobrado mil doscientas pesetas desde que vino a España, habiendo estado ya en diversos puntos, como en el Jarama y otros frentes.

Hay también gran número de pasados, elementos internacionales. También abundan los ingleses. Pertenecían a la famosa quince brigada, compuesta por franceses, ingleses y checos.

Son los mismos que hace un año llegaron a España para combatir al lado de los rojos. Dican que no lo hac an por ideales, también éstos y que no podían aguantar más tiempo al lado de los marxistas, porque son insoportables en su trato y en su conducta.

El Ministro del Interior, camarada Ramón Serrano Suñer, estuvo ayer en Cáceres, de paso para Sevilla

La población le tributó un entusiasta y clamoroso recibimiento

Visitó el domicilio de Falange Española Tradicionalista y de las Jons acompañado de los camaradas Agustín Aznar, Consejero Nacional y José Antonio Jiménez Arnau, Jefe del Servicio Nacional de Prensa

Cáceres tributó ayer un entusiasta recibimiento al Excmo. señor Ministro del Interior, camarada Ramón Serrano Suñer, que de paso para Sevilla, donde actuará hoy en un acto político, y acompañado del Consejero Nacional y miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las Jons camarada Agustín Aznar y del Jefe del Servicio Nacional de Prensa camarada José Antonio Jiménez Arnau, estuvo unas horas en nuestra ciudad.

A cumplimentarle al límite de la provincia acudieron el Consejero Nacional y Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada José Luna, los Gobernadores civil y militar, el Presidente de la Diputación, el Alcalde de Cáceres y el Delegado provincial de Orden Público.

A su paso por el control de Placencia fué cumplimentado por el Comandante militar y el Alcalde de aquella ciudad.

LLEGA EL MINISTRO

En Cáceres no se conoció la llegada del Ministro hasta unas horas antes de su visita a nuestra ciudad.

A pesar de ello, en la Plaza del General Mola y frente al domicilio de Falange Española Tradicionalista y de las Jons se congregó un gentío inmenso para rendir entusiasta tributo de adhesión al camarada Serrano Suñer.

Este, antes de visitar Falange, se detuvo unos momentos para descansar en el Gobierno militar, instalado hasta ayer en el Palacio de las Cigüeñas.

A las seis y media se trasladó al domicilio de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, sito en la plaza del General Mola.

El público, al descender del coche el Ministro, le hizo objeto de una clamorosa ovación, a los gritos de «Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España!»

El camarada Serrano Suñer, muy complacido por el espontáneo y entusiasta recibimiento, saludó a la multitud brazo en alto, pasando a revisar la escuadra de Falange Española Tradicionalista

y de las Jons, que con bandera y música le rindió honores.

Seguidamente entró en el domicilio de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. A la puerta hac an guardia y rindieron honores elementos del Servicio Técnico de Trabajo con el pico y la pala.

Acompañado del camarada Luna y de las autoridades subió al piso principal, siendo recibido en la sala de recepciones por todos los mandos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y representaciones de la Sección Femenina.

A requerimientos del público, hubo de asomarse al balcón, recibiendo de nuevo el afecto entusiasta del pueblo cacereño para el Caudillo y el Nuevo Estado.

Desde allí presenció también el desfile de la escuadra de Falange Española Tradicionalista y de las Jons que le había rendido honores.

Después estuvo conversando con los mandos de Falange y las autoridades, siendo obsequiado el Ministro y los allí presentes con pastas y licores.

El camarada Luna enseñó al Ministro el mástil de la bandera de Falange de Cáceres, del que el camarada Serrano Suñer, hizo grandes elogios.

A las siete y media el Ministro se despidió de los mandos de Falange y de las Jons y de los afiliados que le ovacionaron cariñosamente, saliendo en automóvil para Mérida en unión de sus acompañantes, del camarada Luna y de las autoridades.

El público al arrancar el coche le hizo objeto de una entusiasta despedida.

El camarada Serrano Suñer habrá pernoctado esta noche en Mérida y a medio día llegará a Sevilla, acompañándole hasta allí el Gobernador civil de Cáceres.

Los cabecillas rojos imponen a sus milicianos la consigna de "resistid, resistid, resistid".

Esta orden de Prieto, Companys, Negrin y demás gente de la calaña bolchevique, sólo puede perseguir un objetivo inmediato: Sacrificar estérilmente en los frentes a millares de desgraciados, mientras ellos preparan la huida.

A estas horas hacen nerviosas gestiones en Francia Negrin y Ossorio para proporcionarse una salida rápida; piden urgentemente barcos, como aquellos otros asesinos de Bilbao, de Málaga, de Santander y de Gijón, rindiendo en todo momento culto a su lema: "primero, engañar a los infelices que les siguen, y luego, la traición y la huida.

Hoy, discurso en Sevilla, del Ministro del Interior

Hoy sábado, a las diez y media de la noche, se celebrará en Sevilla en el Coliseo España, el acto anunciado en el que tomarán parte el Gobernador civil de Sevilla y Jefe provincial de F. E. T. señor Gamero del Castillo y el Ministro del Interior, Excmo. Sr. Serrano Suñer.

Los discursos serán retransmitidos por Radio Nacional.

JAVIMAR.

RIMAS Y RIPIOS

Ahora resulta que Negrin y Ossorio, audaz nerviosos procurando barcos, porque aumenta el pavor en Barcelona, y en Madrid y en Valencia y otros ámbitos.

Todos quieren salir a toda prisa, todos piden motores ultrarápidos, y piden automóviles y trenes, y barcos sumergibles y aeroplanos, algo que les transporte al otro mundo, donde puedan vivir libres de Franco, donde puedan comprarse trajes nuevos, con el botín robado,

producto de rapiñas y desmanes, y atropellos y crímenes y atracos, libros de pesadillas y temores, y espeluznantes sueños soportados.

Piden socorro Mijas y los suyos, claman auxilio los demás abajo, todos sienten la angustia, de quedar encerrados,

si no llegan a tiempo hasta la playa, del peligroso mar Mediterráneo.

¡Automóviles pronto, que nos cogen, y no podemos dominar el pánico!

Pro resulta que Negrin y Ossorio, que son los encargados,

de negociar los barcos en la Golia, no logran conseguir todo el encargo, porque Blum les ha dicho con soltura, y si más se pretende, con desdoro,

que barcos para Mijas y Companys, los tiene Francia a centenares aptos, pero por el momento no dispone,

de ningún trasatlántico, para el transporte de los hipopótamos, y el pobre Prieto está desconcertado...

Gobierno Civil

Para el acorazado "España"

Don Lorenzo Rosada Sanz, 50 pesetas; don Pedro Pereira Nieto, 15; don Carlos Domínguez, 25; don Miguel Lázaro Fernández, 25; Ayuntamiento de Casar de Cáceres, 36; don José Martín Bravo, 5.

Total, 156 pesetas. Suma y sigue, 187.272'66 pts. Cáceres, 1 de abril de 1938.—II Año Triunfal.

Sección religiosa

Sábado, 2
SANTORAL

Francisco de Paula, fundador; Teodosia, virgen. Aniano, mártir. Abundio, Urbano, Nicocio, obispos. Mar a Egipcíaca. Misma y el oficio son de San Francisco de Paula con rito doble y epíteto. — AYUNO.

TIEMPO DE PASIÓN

domingo, empieza el tiempo de la Cuaresma llamado de Pasión. Termina el Sábado Santo.

Por tanto, dos semanas: la primera, que empieza con el Domingo de Ramos, y que se conoce y la distingue la Iglesia, por el nombre de Pasión; y la segunda, que empieza con el Domingo de Ramos, y la Iglesia la llama Semana Mayor, y el pueblo Semana Santa.

En las Vísperas de hoy se cubren las cruces y las imágenes de las cruces con velos morados, hasta los oficios del Viernes Santos, en que se descubren la cruz por el oficiante, e inmediatamente se descubren todas las imágenes se descubren después del Gloria de la misa del día.

En el sector de Caspe continúa la marcha de nuestras tropas por la carretera de Caspe a Gandesa, y las de Alcañiz prosiguen el avance por los pueblos de Tarragona.

A su vez, las que operan al Nordeste de Teruel se han internado en el monte de Benadella y están del Mediterráneo a una distancia de 42 kilómetros.

En el sector de Aragón se ha efectuado ya la limpieza de la carretera de Huesca a Lérida, estableciéndose comunicación entre Monzón y Fraga.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

CULTOS PARA HOY

- San Juan.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Rosario y conferencia para hombres, del reverendísimo Prelado, a las ocho.
- Iglesia de la Preciosa Sangre.—Misas a las siete y media y nueve. Rosario a las ocho.
- Santo Domingo.—Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media.
- Carmelitas.—Misa a las ocho.
- Santa Clara.—Misa a las ocho.

El impetuoso avance de nuestras tropas en Aragón y la prensa extranjera

Berlin. — La Prensa recoge amplias informaciones acerca del impetuoso avance de nuestras tropas en el frente de Aragón.

Estos avances se están efectuando en un frente amplísimo de trescientos kilómetros, habiendo logrado las columnas el necesario contacto.

En el sector de Caspe continúa la marcha de nuestras tropas por la carretera de Caspe a Gandesa, y las de Alcañiz prosiguen el avance por los pueblos de Tarragona.

A su vez, las que operan al Nordeste de Teruel se han internado en el monte de Benadella y están del Mediterráneo a una distancia de 42 kilómetros.

En el sector de Aragón se ha efectuado ya la limpieza de la carretera de Huesca a Lérida, estableciéndose comunicación entre Monzón y Fraga.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

Los legionarios siguen avanzando en el sector de Alcañiz, cuyas fuerzas están ya a treinta y ocho kilómetros.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

La aviación lanza proclamas a los rojos para que cesen en su inútil resistencia.

Repercusión en Inglaterra de las afirmaciones italianas sobre la intervención franco-soviética en España

El cuarto Congreso Internacional de Arqueología cristiana

Londres. — El corresponsal del «Times» en Roma escribe que el primer punto que ha dado satisfacción a Italia es el tributo de Chamberlain a la lealtad del Gobierno italiano en los concernientes a España y la confianza expresada por el primer ministro inglés en los compromisos del Ministerio fascista; y adquiere una particular importancia el hecho de que esta declaración del presidente del Consejo británico no haya sido una improvisación, sino que había recibido la aprobación del Gabinete.

El «Daily Telegraph» comenta lo que el corresponsal del diario en Roma llama «el elocuente silencio italiano sobre las declaraciones de Chamberlain», y lo relaciona con el editorial publicado por el «Giornale d'Italia» sobre la intervención franco-rusa en España; y observa que, mientras los diarios italianos comunican a sus lectores las opiniones de los otros países sobre las declaraciones británicas, no dicen nada sobre todo lo que pueda pensar Italia. El mismo señor Gayda, cuyos artículos son tan importantes, se abstiene de hacer comentarios directos y, en cambio, dedica seis columnas a lo que califica como una aplastante documentación sobre la ayuda de Francia a la España roja.

París. — Se ha sabido el nombre de la conocida personalidad de la España roja que, enamorada de una señorita, ha intentado matarla arrojándola a una plancha, se trata del diputado marxista catalán, Puig.

Según «La Liberté», el ministro del Interior ha dado instrucciones a los diarios para que sea echada tierra sobre el asunto.

Otro escándalo es denunciado en el mismo periódico. Las autoridades francesas habían dictado hace tiempo una orden de detención contra dos agentes de la GPU acusados de haber asesinado en Suiza al agente soviético Tanczo, Reiss.

«La Liberté» asegura ahora que uno de los dos acusados, un tal Rolando Abbiat, se pasea tranquila e impunemente por las calles de París.

El diario pide al ministro del Interior que intervenga en el escándalo afirmando, una vez más, que la justicia del Frente popular se distingue en la política de los dos pesos y las dos medidas.

Budapest. — El diputado Tiberio Rakowski ha declarado a la Cámara que el nuevo Partido Nacional de los Campesinos y Trabajadores, formado estos últimos días a consecuencia de la escisión del partido de los pequeños agricultores, se propone ser un punto de cristalización para un movimiento seriamente constructivo orientado hacia la derecha.

El diputado sostiene las siguientes políticas: sincera aprobación y apoyo al eje Roma-Berlín, franca simpatía hacia Polonia, relaciones de buena vecindad con Yugoslavia; refuerzo del Ejército, etc.

Roma. — La celebración del XV Aniversario de la Aeronáutica ha adquirido un carácter particularmente solemne en Roma, donde el Duce, artífice y animador constante de la Armada Azul, ha presenciado, en el aeropuerto del Littorio, el rito guerrero en memoria de los héroes del aire.

Después de la entrega de las medallas a la memoria de los héroes caídos, ha tenido lugar el desfile en parada de las tropas de tierra y de las secciones aéreas.

La formación en tierra era constituida por un escuadrón de aparatos de bombardeo, por un escuadrón de aparatos de asalto y por un regimiento con bandera y música de la Real Aeronáutica, constituido por un pelotón de alumnos de la Real Academia Aeronáutica, un batallón de representación de las otras fuerzas armadas y dos batallones de aviación.

En el aeropuerto del Littorio han sido inauguradas en conjunto 60 obras: 29 nuevos aeropuertos, 26 depósitos, 5 Institutos, que representan el trabajo del Departamento Aeronáutico.

La inauguración ha tenido lugar al mismo tiempo en todas las localidades, con ceremonias caracterizadas por la máxima simplicidad militar y fascista.

Este imponente grupo de construcciones ha sido inaugurado el mismo día, en la misma hora, con las mismas ceremonias y las mismas modalidades en las bases aviaatorias del Imperio, de la Libia y del Egeo.

Polonia adopta medidas contra los comunistas, los masones y los judíos.

Varsovia. — El parlamento polaco ha aprobado una ley que prohíbe en toda la Polonia la matanza ritual, el uso hasta el presente, de los judíos, y una ley que priva de la ciudadanía polaca a los ciudadanos de Polonia que no mantienen más relaciones con la madre patria desde al menos cinco años.

La ley afecta a los judíos que en el primer tiempo de la post-guerra inmigraron a Austria y que ahora quieren volver a Polonia. Su número se hace ascender a 50.000.

En la última sesión del Parlamento polaco se presentó una proposición que en la mañana de hoy se discutirá y que se refiere a 50 comunistas pertenecientes a una organización clandestina que desarrollaba una propaganda subversiva entre la población.

El tribunal de Blystok se ha pronunciado en el proceso contra veintidós comunistas acusados de propaganda revolucionaria entre las filas del Ejército y entre la juventud estudiantil. Los acusados han sido condenados a penas que varían de cinco a quince años.

Una película producida y rodada durante una travesía.

Génova. — Durante el gran cruceo Norte-Sur-América, que el transatlántico «Rex», de la Compañía «Italia», ha efectuado entre el mes de febrero y la primera quincena de marzo, el personal de una casa cinematográfica ha escrito, producido, dirigido y rodado, una película sobre la travesía.

El trabajo ejecutado por los operadores americanos a bordo del «Rex» resulta ser el primero en su género, porque es la primera película completa ejecutada a bordo de un transatlántico en navegación, en la cual han participado todos los pasajeros como artistas y como espectadores.

El IV Congreso internacional de Arqueología cristiana.

Roma. — El Papa ha decidido celebrar en la Ciudad Eterna, del 2 al 9 de octubre próximo en los Palacios Lateranenses, el IV Congreso internacional de Arqueología cristiana.

El Pontífice ha concedido la acostumbrada audiencia general del miércoles a los nuevos esposos.

Ha dirigido a éstos paternales palabras de saludo y felicitación, dándoles al final su bendición.

Grupo de Hospitales Militares de Plasencia

ADMINISTRACION

Se anuncia el concurso de carne para el abastecimiento del grupo de Hospitales Militares de Plasencia, por lo que se invita a todos los industriales para presentar ofertas en esta Administración, hasta las once horas, del día 12 de Abril. Los pliegos de condiciones tanto técnicas como legales a que ha de ajustarse este concurso se hallan de manifiesto en la ya citada Administración a disposición de los oferentes.

Plasencia, 30 de marzo de 1938. El Año Triunfal. — El secretario capitán de Intendencia Administrador. EMILIO MIRANDA. — Visto bueno el director, JOSE G. VIDAL.



Instantáneamente
y sin perjudicar en absoluto su organismo se corta un resfriado, la gripe y el reuma, con **Instantina**
El producto de acción inmediata

BENITA GOMEZ MIGUEL
DENTISTA
Avenida de la Virgen de la M. Llanza, 6, pral. Cáceres.

De Hacienda
CONTRABANDO

Por fuerza de Carabineros y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Valencia de Alcántara, han sido aprehendidos 42 kilos de pan, 44 de avena, 8 y medio de café tostado en grano, cinco retales de tejidos, seis madejones de hilo de algodón, seis ovillos de hilaza de cañamo y treinta y cinco kilos de pan.

También la fuerza de Carabineros y FET de Valverde del Fresno, han realizado la aprehensión de 70 kilos de aceite de oliva.

Otra aprehensión realizada por las mismas fuerzas del puesto de Moraleja, consiste en ocho retales de tejidos de diferentes clases y colores.

Las relaciones económicas y culturales entre Italia y Suecia

Estokolmo. — En los últimos tiempos, las relaciones entre Italia y los países escandinavos, especialmente Suecia, han mejorado de un modo notable. Pasado el período de las sanciones—deploradas por muchos círculos suecos que tienen un interés comercial con Italia—las relaciones comerciales y culturales han sido reanudadas e incluso han superado a las del período anterior a las sanciones.

En la Prensa sueca han encontrado amplia resonancia los repetidos records de la aviación italiana, que la han llevado al primer puesto en el mundo.

Otro hecho elocuente en las relaciones entre los dos países es el siguiente: las exportaciones italianas en Suecia han aumentado en el curso de un año un 425%, y las importaciones suecas en Italia, un 66%. Estas cifras, sin embargo, han de ser puestas en relación con el estado anormal de los cambios durante el período de las sanciones.

En los astilleros de Montfalcone se está ahora construyendo un trasatlántico para Suecia de un tonelaje superior a los vapores hasta hoy en servicio, entre los Estados Unidos y Suecia. Y no es que en Suecia, que tiene una antiquísima tradición marinera, falten los astilleros y más próximos a Suecia, en Inglaterra y en Alemania hay también famosos astilleros para la construcción de trasatlánticos, y, sin embargo, se ha elegido un astillero italiano.

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas han sido asistidas en este centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

La niña Angela Arias y Arias, de 18 meses, de dos contusiones: una en la región frontal media y otra en la región rotuliana derecha.

Domingo Jiménez Gabarri, de 36 años (transeunte), de contusión en el tercio medio del antebrazo izquierdo.

Pedro Jaén Romero, de 32 años, de herida inciso punzante en el espacio interdigital de los dedos índice y medio de la mano derecha.

Asunción Palacio Caballero, de 20 años, de herida cortante en la mano izquierda.

CAFE VIENA

CARLOS MUNILIO
Generalísimo Franco, 16. Tel. 100 174
CÁCERES

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:
María de la Montaña Montes, hija de Manuel y Encarnación. Santa Gertrudis Alta, número 3.

DEFUNCIONES:
Ladislao García Camacho, de 8 meses, a consecuencia de atrespia.
Juana Holgado Méndez, de 19 años, de femia pulmonar.

“PALACE”

CONFITERIA Y PASTELERIA
VIUDA DE J. SERUBI
PINTORES, 26. CÁCERES

LOTERIA SEVILLANA

A beneficio de las familias de los combatientes

ULTIMO Y GRAN SORTIDO EXTRAORDINARIO

21 DE ABRIL

Más de TRES MILLONES de pesetas en premios

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

la sombra 13°.

Y CEMENTOS

ÑIA S. L.

del cielo en el momento de la evasión, nuboso.

la sombra, 26°.

Pulso de España

Paso a la juventud

Hasta nuestra ciudad llegó al galopar la tarde primera de esta abril imperial, la caravana de la nueva España...

Llegó también el entusiasmo del militante, camisa azul de los que todo lo expulsieron por que lo habían comprendido...

Y aquella otra, tercera persona, camisa azul también, joven como las anteriores...

Tres jóvenes dinámicos de nuestra España en epifanía de redención. Era la caravana de la Patria que llamaba a las puertas de nuestra ciudad...

Desfilan las legiones. ¡Cómo late el corazón! La juventud se abre el pecho para no perder la serenidad y desbordarse en voces y cantos...

Pasan las bayonetas. Luego queda firme la centuria. El ministro renueva la formación. El ministro renueva la formación...

La tarde se durmió como arrullada por música tan nuestra. Y la caravana de la juventud que creció en la provincia con nuevos componentes de autoridades...

Así se manifiesta la España del Caudillo Franco, la que mira y admira, la que canta y busca, la que espera y reconquista...

Serrano Suñer, ministro del Interior de España; Agustín Aznar, ministro Nacional de Falange Española Tradicionalista...

Jubilo en Zaragoza por la liberación total de la provincia

Continúan las conversaciones anglo-italianas. Ayer celebró reunión en Vitoria el Instituto de España. Los periodistas sirios en San Sebastián

Zaragoza.—Con motivo de haberse liberado ya todos los pueblos de la provincia, reina gran júbilo en esta capital.

Todas las casas han aparecido hoy engalanadas y con iluminación y en los edificios públicos ondea la bandera nacional.

También se han celebrado manifestaciones públicas que se vieron muy nutridas.

La misión italiana fascista. Zaragoza.—A las diez de la mañana, la misión italiana fascista marchó al frente de Aragón para visitar las posiciones y ciudades recientemente liberadas por nuestras tropas.

Regresará hoy a Zaragoza. Sigue el envío de víveres. Zaragoza.—Continúa el envío de víveres a las ciudades liberadas últimamente.

Ayer salieron cuatro toneladas de artículos. Un comentario de «Daily Mail».

Londres.—El periódico «Daily Mail» cree saber que en los centros rojos españoles se conoce ya el descalabro que le espera, por lo que solo mantienen la lucha para poder prepararse la fuga los dirigentes...

Condecorado por el Pontífice. Roma.—Ha sido condecorado con el Orden de San Gregorio, el ilustre escritor americano Armando Godoy...

Las conversaciones anglo-italianas. Roma.—Continúan las conversaciones anglo-italianas, que progresan en sentido favorable.

Hoy conferenciarán nuevamente el ministro de Relaciones Exteriores, Conde Ciano y el embajador británico.

Modifican la Constitución. Berna.—El Consejo Federal del cantón suizo ha tomado el acuerdo de modificar la Constitución.

La ayuda a los rojos españoles. París.—El partido comunista en una reunión celebrada ayer, ha tomado el acuerdo de continuar prestando ayuda a los rojos españoles.

Se reane el Instituto de España. Vitoria.—Ha celebrado reunión el Instituto de España, bajo la presidencia de don Eugenio D'Ors...

Los periodistas sirios. San Sebastián.—Ayer mañana, han llegado los periodistas sirios, rindiéndoles un entusiasta recibimiento.

El acto de hoy en Sevilla. Sevilla.—Se nota gran expectación por el discurso político que pronunciará hoy en esta capital, el ministro del Interior, camarada Ramón Serrano Suñer...

El sorteo de ayer. Burgos.—Ayer mañana, se celebró el primer sorteo de la Lotería Nacional, resultando agraciados con los primeros premios los números siguientes:

Primero. 12.796, premiado con 100.000 pesetas, en Sevilla.

2.º 45.326, premiado con 70.000 pesetas, en Talavera de la Reina y San Fernando.

3.º 55.514, premiado con 35.000 pesetas en Pueblo Nuevo del Terrible y Zaragoza.

4.º 24.947, premiado con 30.000 pesetas, en Sevilla y Salamanca.

Premiados con 1.500 pesetas. 2.679, en La Coruña y Palma de Mallorca.

5.599, en Río Tinto; 7.177, en La Coruña y Zaragoza; 9.608, en Córdoba y Vigo.

15.135, en Lugo y Cordeba; 16.815, en Málaga y Antequera; 17.283, en Los Barros (San Fernando).

19.480, en Granada y Valladolid; 20.150, en Cádiz y Sevilla; 21.792, en Burgos y Pueblo Nuevo del Terrible.

22.475, en Córdoba y Málaga; 29.923, en Sevilla y San Sebastián; 30.973, en Salamanca; 33.125, en Valladolid y Málaga; 40.159, en Sevilla.

Han sido cumplimentados por las autoridades. Chocan dos aviones. Londres.—Cerca de Lincoln han chocado dos aparatos de bombardero, pereciendo la tripulación de ambos aviones.

Toma de posesión. Huelva.—Llegó el Consejero Nacional, don Joaquín Miranda, tomando posesión del cargo de gobernador civil, para el que ha sido designado.

La peseta de la España Nacional. París.—La peseta de la España Nacional que se cotizaba a 150, ayer subió a 163 y en efectivo a 176.

Las procesiones de Sevilla. Sevilla.—Este año la Semana Santa tendrá gran solemnidad, pues en las procesiones, algunas cofradías lucirán nuevas insignias y también se han adquirido más pasos entre otros en su fobia contra las tradiciones católicas.

Tamén se cantará en la Catedral el misterio de Esclava. En memoria de Pradera. San Sebastián.—Va a ser desahucada el próximo domingo la apida que da a una calle de esta capital el nombre de Victor Pradera...

Al acto asistirán los Ministros de Educación Nacional y Agricultura. En la nueva Gestora Municipal de Sevilla figuran dos combatientes y dos mutilados de la guerra.

Expectación en Sevilla ante el discurso que hará y pronunciará el Ministro del Interior. Sevilla.—La nueva Comisión Gestora Municipal, la integran doce personas, de éstas dos combatientes que están en el frente y dos mutilados de guerra...

El gobernador civil señor Gamero del Castillo, acudió al acto de posesión de los nuevos municipios y eligió la labor realizada por la anterior Gestora, que consiguió disminuir la Deuda Municipal en cuatro millones, a pesar de haber gastado veintidós millones en obras públicas.

La sesión terminó con vivas al Caudillo y a España. Las comunicaciones ferroviarias. Santander.—El Ministro de Obras Públicas ha comunicado a un redactor de la Agencia EFE, que ha quedado restablecida la comunicación ferroviaria entre Zaragoza y Huesca por Iardienta.

El acto de hoy en Sevilla. Sevilla.—Se nota gran expectación por el discurso político que pronunciará hoy en esta capital, el ministro del Interior, camarada Ramón Serrano Suñer, en el Consejo.

Señalado a las diez y media de la noche por todas las emisoras de la España Nacional. Están llegando numerosas comisiones de Andalucía y Extremadura, para escuchar al Ministro.

Sigue el paso de milicianos rojos. Par.—Continúa el paso de milicianos rojos españoles por la frontera francesa, procedentes de los combatidos del Alto Aragón.

Todos ellos dan muestra de enorme cansancio y no muestran deseos de reintegrarse a la zona roja. Noticias de Barcelona dan cuenta del estado de descomposición de la retaguardia roja, aquello, se acaba por momentos; el gobierno Negro, aunque quiere ocultarse está en crisis; parece que se dará entrada en el gobierno a tres ministros de la CNT.

Sigue la recluta de voluntarios. Barcelona.—El Frente Popular catalán ha dirigido un manifiesto en el que pide a los catalanes se alistén a las Divisiones en formación por lo menos unos cien mil hombres.

Hasta ahora, el núcleo de reclutas voluntariamente no pasa de 700. Las mujeres antifascistas dicen. Madrid.—Las llamadas mujeres libres y antifascistas han dirigido un manifiesto diciendo que están dispuestas si es preciso, echar los hombres de las fábricas para que empujen las armas; pero que también obligarán a hacer lo mismo a los republicanos y socialistas, que están encerrados en los Consejos de Trabajo percibiendo magníficos emolumentos.

Dos detenciones. Barcelona.—Han sido detenidos el director general de Seguridad y el jefe de Policía Aduanera, el primero por negligencia en reprimir las manifestaciones y el segundo por negocios poco lícitos.

Dependient de Farmacia. Con emérgencias prácticas se necesita en la Farmacia y Drogas de la Avda. E. S. C. General Mola, 16 y 18. Cáceres.

ELOGIO CRIADO ROMERO. Corredor de Comercio Colegiado (Nota de Mercantil). Avda. de Cortes, n.º 52 y 54. Tel. 342. CACERES.

Del Servicio Nacional de Primera Enseñanza

Una nota sobre la Educación religiosa y patriótica en las escuelas

Vitoria.—El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza Sr. Toledo, ha dirigido con fecha 30 de marzo a los inspectores jefes de Primera Enseñanza el siguiente telegrama: Como aclaración a lo ordenado en mi circular fecha 9 del actual, he dispuesto que donde existen organizaciones juveniles de F. E. T. y de las Jons, los alumnos de las escuelas acudirán encuadrados en aquellas organizaciones a la misa de precepto, a la que acudirán igualmente los maestros de las respectivas escuelas que nutran la referida organización con el alumno que no esté inscrito en la misma.

Para ello es necesario que se celebre reunión en localidades donde de este problema se presente, de los maestros con el Jefe de la Organización Juvenil correspondiente, con objeto de acordar la asistencia a la misa de conformidad con estas instrucciones.—El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, Romualdo de Toledo.

Así mismo ha dado la siguiente nota: Ante las dudas que han podido suscitarse en orden al cumplimiento de lo preceptuado en la circular de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza fecha 9 del actual sobre educación religiosa y patriótica en las escuelas, se han dado instrucciones a los inspectores jefes de las diferentes provincias recordando la obligatoriedad de lo ordenado.

Esta Jefatura al agradecer la colaboración prestada por el Magisterio Nacional a sus disposiciones, manifiesta una vez más que el maestro de la España Nueva no es tan solo un funcionario público bajo el punto de vista administrativo, sino que esencialmente debe ser el educador de la nueva generación en un sentido profundamente católico y español en todas las actividades de su vida profesional y privada.

Así lo exige el heroísmo de nuestro Ejército cubierto de gloria bajo las órdenes de nuestro invicto Caudillo y lo impone el martirio de nuestros hermanos asesinados por los sicarios de Moscú en la España soviética.—Agencia. EFE.

Preparando la visita del Führer. Una nave dirigida por radio participará en las maniobras en honor de Hitler.

Nápoles.—En la manifestación naval que en honor del Führer, tendrá lugar en las aguas de Nápoles el próximo Mayo, será de un singular interés técnico y espectacular los ejercicios de tiro efectuados por cruceros y exploradores contra la nave que servirá de blanco dirigida por radio «San Marcos».

Con la aplicación del aparato receptor de radio, el buque «San Marcos» puede ejecutar dirigido a distancia, sus evoluciones sin tener a bordo ninguna persona, llegar al máximo de la velocidad, extender cortinas de humo, cambiar su ruta, etc.

El aparato receptor a través de los diversos impulsos que pueda ejecutar la transmisión, puede establecer un centenar de distintas combinaciones de transmisión, y precisamente: 72 órdenes de ruta de cinco en cinco grados y 21 órdenes de maniobra que comprenden las órdenes de velocidad, de los proyectores, de los productores de niebla, etc.

Hay además, un circuito de seguridad que detiene todo movimiento del barco en caso de error.

En el barco, así dirigido por radio, además de los receptores de las órdenes, está instalado un aparato especial para la maniobra de Limón. En la nave piloto un gran cuadro luminoso suministra con continuidad el control de la recepción y de la ejecución de las órdenes.

El «San Marcos» desplaza 8.600 toneladas y tiene una longitud de cerca de 140 metros y una anchura de 21. Durante las maniobras podrá llegar a la velocidad de 28 millas.

Pro home-naje a Mola. Suscripción nacional para perpetuar su recuerdo. Suma anterior: 383 pesetas.

Don Fernando Tovar Casares, 3 pesetas; don José Pr. cindo Rubio, 1; don Felipe Fernández Hernández, 1; don Eloy Sánchez de la Rosa, 5; don Andrés Sánchez de la Rosa, 5; don Clemente Sánchez Torres, 5; don Joaquín Sánchez Torres, 5; don Eloy Sánchez Torres, 5; don Andrés Sánchez Torres, 5; don José Babiano Gil, 5; don Miguel Chaves Izquierdo, 5; don Carlos Acedo Iguías, 5; don Antonio Floriano Cumbreño, 5; don Manu Guerrero Ma de o, 5; exte cañino señor Obispo de Cádiz, 5; don Avelino López de Castro, 5; R. P. Domingo del Pilar, 250; don José Nuñez, 250; don José Barbadó, 250; don Eusebio Serrano Amores, 250; doña María de San de Serrano, 250; don Esteban Serrano de San de, 1; don Ignacio Serrano de San de, 1; don Par Serrano de San de, 1; don Francisco Burgos Capdevielle, 5; don Eulio Rodríguez Gallego, 5; doña Manuela Pedrera e hijo, 5; doña viuda de don Alfredo Villegas, 5; don José Ibarrola Muñoz, 5; don Patricio García Rodríguez, 5; don Francisco Galán Per z, 1; doña Fermína Amil Matute, 5; don Pamiro Alegre Garcés, 5; don Santiago González Alvarez, Teniente coronel de Inválidos, 5; doña Brigid y doña Victoria de la Riva Dianos, 5; don Pedro Cortés Marchena, 1.

Suma y sigue, 516'50 pesetas.

Pulso del mundo

El franco francés

Uno de los síntomas de un de los pueblos se refleja en el estado de la moneda. Por muchos caminos demostrados el ambiente que se respira en Francia...

En medio, los honrados, las personas que resisten bajo tanta maldad...

Y vamos a contemplar el estado de la moneda franco se mantuvo con alteraciones a favor y en contra...

Nuestros caros amigos de la hora de la victoria, Castellen, Mujela, Villabona, Las tropas le...

Las tropas de Aragón, también se...

FRANCO

CO. CER

Parte

Parte oficial

Según se hizo

I. GIRAU DENTISTA

Plaza Mayor, 3. - Cáceres.

Todos e Da 9: seg Da 12: seg Da 14: seg Da 25: seg

SGCB2021